
Produktvorstellung der QMSOFT®-Internet-Dienste
QMSOFT®-Web, QMSOFT®-Online

Die  Leistungsfähigkeit  des  Prüfmittelmanagementsystems  QMSOFT® wird  von  vielen 
Kalibrierdienstleistern  ebenso  wie  von  deren  Kunden  und  vielen  weiteren  industriellen 
Anwendern  geschätzt,  die  Möglichkeiten  zum  Austausch  von  Prüfmitteldaten  werden 
dabei intensiv genutzt.  War vor einigen Jahren der Stand-alone-Arbeitsplatz mit lokaler 
Datenbank noch sehr verbreitet, so sind bereits heute vernetzte Computer-Arbeitsplätze 
mit  zentralisierter  Datenhaltung  üblich.  Die  Kommunikation  mit  externen 
Kalibrierdienstleistern  wird  i.d.R.  auf  elektronischem  Wege  abgewickelt  (eMail,  FTP-
Server, Speicherstick, CD-ROM) und erfordert in den meisten Fällen noch die manuelle 
Einleitung von diversen Bedienschritten.

Zunehmend setzen sich Internettechnologien durch, die automatisiert und rund um die 
Uhr beliebige Daten und Programme an beliebigen Orten verfügbar machen. QMSOFT® 
kann Sie bei der Nutzung dieser neuen Techniken aktiv unterstützen!

Die Dienste  QMSOFT®-Web und  QMSOFT®-Online bieten unterschiedliche Leistungs-
profile  für  verschiedene  Zielgruppen an:  von der  einfachen  Web-Oberfläche  für  einen 
lesenden Zugriff auf Prüfmitteldaten bis hin zur Bereitstellung sämtlicher von den lokalen 
QMSOFT®-Installationen  gewohnten  Funktionalitäten  ist  eine  breite  Pallette  für  die 
individuelle Anpassung an die Bedürfnisse der QMSOFT®-Kunden möglich.

Wir bieten diese Dienste auch ausdrücklich für die Kalibrierdienstleister an, die bereits  
QMSOFT® einsetzen und ihren Kalibrierkunden den Komfort eines Internet-Zugriffes auf 
die QMSOFT®-Datenbankinhalte anbieten möchten.

Die  nachfolgenden  Seiten  stellen  die  QMSOFT®-Dienste  vor.  Für  allgemeine  Infor-
mationen über das Produkt  QMSOFT® informieren Sie sich bitte auf unserer Website. 
Gern stehen wir bei Fragen auch persönlich zur Verfügung, rufen Sie uns einfach an!
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QMSOFT®-Web

Der Dienst QMSOFT®-Web ermöglicht einen lesenden Internet-Browser-Zugriff auf einen 
Prüfmittelbestand, welcher auf einem bei der L&W GmbH gehosteten Server vorgehalten 
und durch einen autorisierten Personenkreis “befüllt” wird.

Funktionen  zum  Filtern,  Suchen, 
Sortieren, zum Visualisieren der Historie 
und zum Anzeigen der Kalibrierzertifikate 
sind  vorhanden  und  ohne  spezielle 
Software-Schulung sofort anwendbar und 
selbsterklärend.

Für jedes Prüfmittel werden Stammdaten 
in  Form  von  Typ,  Identnummer,  Nenn-
maß,  letztem  und  nächstem  Kalibrier-
datum,  Prüffrist  sowie  Verwendungs-
status  gespeichert.  Die  Liste  der 
Prüfmittel  oder  ein  durch  Filterkriterien 
bestimmter  Teil  davon  kann  als  lokales 
PDF-Dokument gespeichert werden.

Die Prüfmittelhistorie enthält  neben dem 
Datum, der Bezeichnung der Aktion, dem 
Namen  des  Prüfers  auch  das  jeweilige 
Kalibrierzertifikat,  welches  herunter-
geladen  und  lokal  gespeichert  werden 
kann.

QMSOFT®-Web ist für solche Kunden gedacht, die preiswert, schnell und unkompliziert 
auf  Kalibrierzertifikate  ihres  Kalibrierdienstleisters  zugreifen  müssen,  das  eigentliche 
Management der Prüfmittel jedoch mit anderen Software-Werkzeugen realisieren wollen. 
Die Anwender  dieser  Lösung werden von Aufwendungen für  Administration,  Software-
Aktualisierungen  und  Datensicherung  entlastet,  diese  werden  durch  den  Hosting-
Dienstleister  erbracht.  Einen  Demo-Zugang zu  QMSOFT®-Web finden  Sie  unter  dem 
folgenden Link:

http://www.lw-gmbh.com/QmWeb (Benutzername: “system”, Kennwort: “test”)

Die Kosten richten sich nach der Anzahl der  QMSOFT®-Nutzer sowie dem anfallenden 
Datentransfervolumen, bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf, wenn Sie an  QMSOFT®-
Web interessiert sind, wir unterbreiten Ihnen gern ein entsprechendes Angebot!

http://www.lw-gmbh.com/QmWeb


QMSOFT®-Online

Der Dienst  QMSOFT®-Online nutzt modernste Virtualisierungstechnolgien, um die nor-
malerweise auf einem körperlich vorhandenen Arbeitsplatz-Computer (Client) ablaufende 
Anwendungssoftware via Internet-Browser an beliebig vielen Arbeitsplätzen zugänglich zu 
machen,  wobei  QMSOFT®  selbst  nicht  lokal  auf  dem Client-PC installiert  sein  muss. 
Benötigt  werden  neben  dem  Internet-Browser  und  einem  automatisch  hinzugefügten 
Browser-Plug-In  lediglich eine  funktionierende  Internetverbindung sowie entsprechende 
Zugangsdaten. Das "Look and feel" bei der Arbeit mit  QMSOFT® entspricht dabei  exakt 
der lokalen  QMSOFT®-Installation, die Anwender bemerken faktisch nicht, dass sie auf 
einem  fremden  Server  arbeiten.  Eine  UMTS-Verbindung  (z.B.  via  Internet-Stick  oder 
Handy-Modem) reicht bereits aus, um ansprechende Antwortzeiten zu erreichen.

Basis dieser Lösung bildet eine CITRIX-
Umgebung,  in  welcher  die  vom Kunden 
erworbenen bzw. gemieteten QMSOFT®-
Lizenzen betrieben werden. 

QMSOFT®-Online ist für Kunden gedacht, die neben dem Zugriff auf Kalibrierzertifikate  
auch ihr gesamtes Prüfmittelmanagement über das Internet abwickeln wollen. Wie auch 
bei  QMSOFT®-Web werden die Anwender von allen Aufwendungen für Administration, 
Software-Aktualisierungen und Datensicherung vollständig entlastet. Diese werden durch 
den Hosting-Dienstleister erbracht.  Den Zugang zu  QMSOFT®-Online finden Sie unter 
dem folgenden Link:

https://qmsoft.lw-gmbh.com (Benutzername: “Demo”, Kennwort: “Messe10”)

QMSOFT®-Online wird bereits von mehreren Kalibrierdienstleistern bzw. deren Kunden, 
für  unsere  L&W-Außendienstmitarbeiter  sowie  für  die  Versorgung  von  entfernten 
Standorten ohne direkte Anbindung an das Hausnetzwerk genutzt.

Die  Inanspruchnahme  dieses  Services  erfolgt  auf  Basis  einer  einmaligen 
Einrichtungsgebühr und einem monatlichen Betrag, dessen Höhe vom Unfang und der 
Anzahl der  QMSOFT®-Lizenzen sowie von der Anzahl der  QMSOFT®-Nutzer und dem 
anfallenden  Datentransfervolumen  abhängt,  wir  unterbreiten  Ihnen  gern  ein 
entsprechendes  Angebot!.  Bitte  nehmen  Sie  mit  uns  Kontakt  auf,  wenn  Sie  an 
QMSOFT®- Online interessiert sind!

https://qmsoft.lw-gmbh.com/


Vergleich QMSOFT®-Web  /  QMSOFT®-Online    

Diese  kurze  Gegenüberstellung  soll  die  Unterschiede  der  Lösungen  übersichtlich  auf-
zeigen.

view er lite professional
Anzeigen von Prüfmitteldaten    
Suchen / Sortieren / Filtern    

Filtern    
Drucken    

Prüfprotokollexport    
Anlegen von Prüfmitteln    

Bearbeiten von Prüfmitteln    
Löschen von Prüfmitteln    

Prüfmittelausgabe/-rücknahme    
Anlegen von Datenbanken und Mandanten    

Pflege von Katalogen    
Pflege von Prüfmitteltypdefinitionen    

Pflege des Statuskatalogs    
Pflege des Ereigniskatalogs    

Bearbeiten der Kalibrierhistorie    

QMSOFT®-Online
QMSOFT®-Web
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